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A LA MESA DE LA COMISIÓN DE FOMENTO

El Grupo Parlamentario Vasco (EAJ-PNV),  al amparo de lo dispuesto en los arts. 193 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente Proposición no de Ley relativa al cumplimiento del Convenio de Colaboración entre el Administrador de Infraestructuras  y el Consorcio de Transportes de Bizkaia  para la realización de las obras de ejecución del proyecto del intercambiador de URBINAGA en el término municipal de Sestao, firmado el 19 de mayo de 2011 para su debate en PLENO. 

Exposición de motivos:
Con fecha de 19 de mayo de 2011, se formalizó la firma de un Convenio de Colaboración entre el Administrador de Infraestructuras Ferroviarias  (ADIF) y el Consorcio de Transportes de Bizkaia (CTB) para la "realización de las obras de ejecución del Intercambiador de Urbinaga, en el término municipal de Sestao". 
El objeto del Convenio era “establecer los mecanismos de cooperación entre ambos entes públicos para la ejecución del intercambiador de Urbinaga-Sestao junto a la actual estación de Metro-Bilbao, regulando la contratación, ejecución y financiación de las obras correspondientes al mismo y de las asistencias técnicas precisas para la correcta dirección y control de las obras, incluyendo la coordinación en materia de seguridad y salud laboral y control medioambiental y de calidad”.    
Por su parte, los objetivos perseguidos con la actuación eran los siguientes:

· “Fomentar el uso del transporte público consiguiendo la intermodalidad de los servicios de metro y tranvía  con el servicio de Cercanías (línea C1 y C2).

· Integrar el sistema ferroviario (metropolitano y cercanías) en el entorno urbano y mejora de la accesibilidad al intercambiador”.
De hecho,  los proyectos se encuentran elaborados desde el año 2010, previéndose una inversión total de  9.728.493,62 euros más IVA.
Igualmente el Convenio determina que la Dirección de obra le corresponderá a ADIF y será financiada al 50% por cada uno de los entes firmantes del convenio, siendo el CTB quién se encargue de la licitación y la ejecución de las obras. 
En este sentido el Convenio establece que en una primera fase se licitarán y ejecutarán el “Proyecto de vías y electrificación” y el “Proyecto de seguridad y comunicaciones”, estando prevista la licitación de las obras de esta primera fase en el mes de marzo de 2011.

La  segunda fase, por su parte, corresponderá al “Proyecto de  Construcción del Intercambiador de Urbinaga”.
Sin embargo y transcurridos más de cuatro años desde su formalización, ADIF ha incumplido reiteradamente los compromisos adquiridos, al no proceder a dotar presupuestariamente en ninguno de los ejercicios las cantidades precisas para dar cumplimiento al Convenio, impidiendo de esta manera la licitación y el inicio de las obras.
No ha ocurrido lo mismo con  el CTB, que ha procedido, todos y cada uno de los ejercicios (también en el 2015) a consignar en sus presupuestos anuales las cantidades necesarias y suficientes para hacer realidad este proyecto, recogiéndolo además en su Plan de Inversiones.
A este grave incumplimiento hay que sumar la denunciable actitud de ADIF, que ha hecho caso omiso de las reiteradas solicitudes remitidas desde el CTB, al objeto de concertar un encuentro que permitiera conocer la disposición del ente estatal para dar cumplimiento a los compromisos adquiridos. La última el 9 de marzo del presente año.
A esto cabe añadir, que el propio convenio prevé la creación de una Comisión de Seguimiento, que  debiera de haberse reunido con una “periodicidad al menos semestral”, estipulación que también ha sido incumplida por ADIF.
A fecha de hoy, no se han contestado a ninguna de las peticiones cursadas por el CTB para la celebración de una reunión que consideramos urgente, ni les ha sido facilitada información alguna sobre si existe intención por parte de ADIF de aportar el 50 % del presupuesto que se comprometieron a dotar y  sin el cual, no es posible comenzar el proyecto.
Por todo lo anterior, “el Congreso de los Diputados insta al Gobierno a: 
1. dotar sin más demora  la partida presupuestaria necesaria y suficiente en el Presupuesto de ADIF, prevista en el Convenio de Convenio de Colaboración entre el Administrador de Infraestructuras  y el Consorcio de Transportes de Bizkaia  para la realización de las obras de ejecución del proyecto del intercambiador de Urbinaga en el término municipal de Sestao, firmado el 19 de mayo de 2011.

2. dar cumplimiento íntegro y sin más demora a los términos y condiciones reguladoras del referido Convenio.” 
Congreso de los Diputados,  30 de marzo de 2015
EL PORTAVOZ
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