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Congreso de los Diputados, 26.11.2018

A LA ATENCIÓN DEL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN CONSTITUCIONAL DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS
 
Estimado presidente:
Le envío esta carta en nombre de mi grupo parlamentario para instarle a que se proceda a convocar urgentemente reunión de la ponencia de la Proposición de Ley de reforma de la Ley 9/1968, de 5 de abril, sobre secretos oficiales (122/000021). Hace medio año que los grupos parlamentarios comunicaron los nombres de sus representantes en dicha ponencia y sin embargo nada se ha hecho desde entonces (el plazo para la presentación de enmiendas terminó el 21 de marzo de 2018, habiendo comenzado nada menos que el 16 de diciembre de 2016).
 
A pesar de nuestros requerimientos verbales (que he realizado de manera personal) para la convocatoria de la ponencia y la puesta en marcha de los trabajos, tras medio año no se ha hecho nada desde la mesa de la Comisión o de la Cámara para que fuera así. Es inaudito que ocurra algo semejante con una iniciativa que ya tiene designados ponentes.
 
Por eso le reitero hoy de nuevo y de manera oficial mi petición de que sea convocada dicha ponencia, emplazándole a que con la urgencia que requiere un asunto tan trascendental como este, la transparencia y el acceso a la información que da sentido a una democracia, la reforma de una norma franquista que data de 1968, largamente reclamada por investigadores e historiadores, tome cartas en el asunto y realice las gestiones para poner en marcha los procedimientos parlamentarios y permitir el debate de esta propuesta en la Comisión Constitucional. 
 
Envío copia de esta carta a los portavoces respectivos de los grupos parlamentarios en la Comisión.
 
Saludos
 
Aitor Esteban
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